
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
Αχαρνές, 05/02/2026 

Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτού Α’ Ανατολικής Αττικής  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 

Θέμα:  «“Πατρίκιοι και πληβείοι” στον Στρατό Ξηράς – Δημοσιευμένες καταγγελίες 

για άνιση μεταχείριση στελεχών» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Από δημοσιευμένες καταγγελίες αποστρατευμένου αξιωματικού του Στρατού Ξηράς, οι οποίες 

φιλοξενούνται στην ενημερωτική ιστοσελίδα στρατιωτικού ενδιαφέροντος του Διαδικτύου 

‘’militaire.gr’’, προκύπτει ότι στο εσωτερικό των Ενόπλων Δυνάμεων υφίσταται ένας ιδιότυπος 

και απαράδεκτος διαχωρισμός στελεχών, με αξιωματικούς «δύο ταχυτήτων», ανάλογα με την 

προέλευσή τους και τον τρόπο ένταξής τους στο στράτευμα. Ειδικότερα, στο σχετικό δημοσίευμα 

με τίτλο: «Πατρίκιοι και πληβείοι στον Στρατό Ξηράς – Επιστολή προς τον Α/ΓΕΣ», καταγγέλλεται 

ότι αξιωματικοί προερχόμενοι από τον θεσμό των Εθελοντών Μακράς Θητείας αντιμετωπίζονται 

ως στελέχη δεύτερης κατηγορίας, παρά την πολυετή, έντιμη και αποδεδειγμένη προσφορά τους 

στην Πατρίδα, ενώ, αντίθετα, αξιωματικοί προερχόμενοι από Ανώτατες Στρατιωτικές 

Εκπαιδευτικές Σχολές απολαμβάνουν προνομιακής μεταχείρισης σε ζητήματα υπηρεσιακής 

εξέλιξης, διοικητικής υποστήριξης και αποστρατείας. 

Ιδιαίτερη ανησυχία, δε, προκαλούν οι αναφορές που περιλαμβάνονται στο ίδιο δημοσίευμα και 

αφορούν στη διαδικασία αποστρατείας και απονομής συντάξεων, με αδικαιολόγητες 

καθυστερήσεις και διοικητικές δυσχέρειες, οι οποίες πλήττουν την αξιοπρέπεια στελεχών που 

υπηρέτησαν επί δεκαετίες την Πατρίδα, πολλές φορές υπό δυσμενείς και επικίνδυνες συνθήκες. 

Η Ελληνική Λύση θεωρεί ότι είναι αδιανόητο οι Ένοπλες Δυνάμεις της χώρας να λειτουργούν με 

λογικές «κάστας», την ώρα που απαιτούμε ενότητα, πειθαρχία και υψηλό φρόνημα από τα 

στελέχη μας. Η ισονομία και ο σεβασμός στην προσφορά κάθε Έλληνα στρατιωτικού δεν 

αποτελούν επιλογή, αλλά θεμελιώδη υποχρέωση της Πολιτείας. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Έχει λάβει γνώση του ανωτέρω δημοσιεύματος της ιστοσελίδας Διαδικτύου ‘’militaire.gr’’ και 

των καταγγελιών που περιλαμβάνονται σε αυτό; 

2. Για ποιο λόγο υφίσταται διαφορετική υπηρεσιακή, διοικητική και συνταξιοδοτική 

αντιμετώπιση αξιωματικών του Στρατού Ξηράς, ανάλογα με την ως άνω προέλευσή τους; 
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3. Ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την αποκατάσταση των αδικιών εις βάρος 

των αξιωματικών που προέρχονται από το θεσμό των Εθελοντών Μακράς Θητείας; 

4. Θα λάβετε μέριμνα να προκύψει σαφές και δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα για την πλήρη 

αποκατάσταση της ισονομίας και της ίσης μεταχείρισης όλων των στελεχών των Ενόπλων 

Δυνάμεων ανεξαρτήτως προέλευσης; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Φωτόπουλος Στυλιανός 

 




